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Onderwerp artikel 33 vragen ChristenUnie derdelanders 
 
Context 

☐ Afdoening motie [naam / raadsvergadering d.d.] 

☐ Afdoening toezegging [commissievergadering/raadsvergadering d.d.] 

☒ Beantwoording raadsvragen 

☐ Actuele bestuurlijke aangelegenheid 

☐ Anders, [te weten…] 

 
Korte samenvatting 
Op 5 april jl. heeft de ChristenUnie vragen gesteld aan het college (ex. Art. 33 RvO) over de 
derdelanders in de gemeentelijke opvang voor Oekraïense ontheemden. Op 4 april 2024 
heeft staatssecretaris Van der Burg een brief aan alle gemeenten gestuurd waarin hij 
aangeeft dat de reeds ingezette en gecommuniceerde lijn voor beëindiging van de opvang 
en voorzieningen richting 2 april 2024 onveranderd blijft. Gemeenten die conform de 
instructie van het ministerie de opvang van derdelanders vanaf 2 april hebben beëindigd, 
hebben dit rechtmatig en juist gedaan volgens de handelingsperspectieven die daarvoor ook 
is gedeeld. Deze derdelanders verbleven vanaf dat moment onrechtmatig in de opvang en in 
Nederland en zijn dus ook legitiem uit de opvang gezet. 
 

Inhoudelijke boodschap 
Uit de uitspraak van de Raad van State van 17 januari jl. volgt dat de tijdelijke bescherming 
van derdelanders van rechtswege is geëindigd op 4 maart 2024. Uiterlijk 2 april 2024 
dienden zij de opvang te verlaten. Op 4 april 2024 heeft staatssecretaris Van der Burg een 
brief aan alle gemeenten gestuurd waarin hij aangeeft dat de reeds ingezette en 
gecommuniceerde lijn voor beëindiging van de opvang en voorzieningen richting 2 april 2024 
onveranderd blijft. Dat betekent dat gemeenten door kunnen gaan met het beëindigen van 
de opvang en het stopzetten van andere voorzieningen zoals leefgeld per 2 april. Dit geldt 
niet op het moment dat een rechtbank ten aanzien van een individuele derdelander anders 
heeft geoordeeld in beroep of wanneer een derdelander een toegewezen voorlopige 
voorziening of ordemaatregel heeft in afwachting van de (hoger) beroepszaak. 
 
Op 5 april jl. heeft de ChristenUnie vragen gesteld aan het college (ex. Art. 33 RvO) over de 
derdelanders in de gemeentelijke opvang voor Oekraïense ontheemden. Hierbij 
beantwoorden wij uw vragen. 
 



 

 

 

 
    
    

 

1. Hoeveel derdelanders uit Oekraïne verblijven er momenteel binnen de gemeente 
Dronten? 
Op dit moment verblijven er negen derdelanders in de gemeentelijke opvang binnen de 
gemeente Dronten. Zeven van deze derdelanders hebben een voorlopige voorziening en 
twee derdelanders hebben een lopende asielprocedure. Deze laatste twee derdelanders 
verblijven nog in de gemeentelijke opvang, omdat het COA op dit moment geen plek voor 
hun heeft. 
 
2. Herkent het college het citaat van Omroep Flevoland, dat het voornemens is door te gaan 
met het uitzetten van derdelanders uit de opvang? 
Het college herkent dit citaat. Wij hebben besloten de door de staatssecretaris ingezette en 
gecommuniceerde lijn te volgen. Dit houdt in dat derdelanders die een toegewezen bezwaar, 
voorlopige voorziening of ordemaatregel hebben recht hebben op opvang onder de RTB. Het 
gaat hier om individuele zaken. Derdelanders die dit niet hebben, hebben geen recht op 
opvang en hebben de opvanglocatie moeten verlaten. 
 
3. Heeft het college kennisgenomen van de ‘met onverwijlde spoed in de zin van de 
Algemene wet Bestuursrecht’ genomen uitspraak van de voorzieningenrechter in Arnhem 
van donderdag 4 april?  
In de uitspraak van de Rechtbank Den Haag, zittingsplaats Arnhem, wordt onder punt 6, 
aangegeven dat de uitspraak alleen betrekking heeft op de zaaknummers die in de bijlage 
van de uitspraak worden genoemd. Wij zijn niet op de hoogte of een van deze zaaknummers 
van een derdelander is die bij ons in de opvang verblijft of verbleven heeft. Daarnaast heeft 
de staatssecretaris in zijn brief d.d. 4 april 2024 aangegeven dat, indien een derdelander na 
het beëindigen van de opvang toch een voorlopige voorziening toegewezen krijgt hij/zij weer 
recht heeft op opvang onder de RTB al dan niet in een andere gemeente. Indien een 
derdelander die wij eerder hebben opgevangen zich meldt bij de onze gemeentelijke 
opvanglocatie, en wij op dat moment plek hebben, dan bieden wij deze derdelander weer 
opvang. 
 
4. Welke consequenties verbindt het college aan deze uitspraak ten aanzien van de 
voorgenomen plannen de betreffende Oekraïners voor het weekend uit de opvang te 
verwijderen?  
Aangezien de uitspraak alleen geldt voor de zaaknummers die in de bijlage van de uitspraak 
genoemd worden volgen wij nog altijd de ingezette lijn van de staatssecretaris. 
 
5. Kunt u toezeggen deze derdelanders uit Oekraïne in overeenstemming met de uitspraak 
hun recht op opvang toe te kennen? 
Wij volgen de lijn van de staatssecretaris. Dat betekent dat indien derdelanders een 
voorlopige voorziening toegewezen hebben gekregen, zij recht hebben op opvang onder de 
Richtlijn Tijdelijke Bescherming en zij in onze opvanglocatie mogen blijven totdat zij een 
uitspraak op hun bezwaarzaak hebben. 
 
6. Wilt u deze vragen gezien de situatie met spoed beantwoorden? 
Gezien de situatie hebben wij de vragen zo spoedig mogelijk beantwoord. 
 
Vertrouwende u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd. 
 
De Secretaris     De Burgemeester            
J.D. Pruim                                                     drs. J.P. Gebben 

 


